MALZEME BiLiMi ve MUHENDISLIGi

Soru 1. Donma ve kaynama sicakliklari sirayla 7 °C ve 72 °C olan saf A maddesinin 80
gr’1 icinde 30 gr C2oH16 coziiliiyor. A maddesinin kriyoskopi ve ebiilyoskopi sabitleri
sirayla 4 K.kg/mol ve 1,5 K.kg/mol’diir. A’nin 72 °C’deki buhar basinc1 600 mmHg’dir.
Buna gore cozelti icerisindeki A’nin kaynama noktas1 kactir? (MA=60 gr/mol, C=12
gr/mol, H=1 gr/mol)

A) 4,2

B) 74,2
C) 78,12
D) 80,1
E) 84,2

Soru 2. MgClI2’iin Van’t Hoff faktorii (i) asagidakilerden hangisidir?

A) 1
B) 2
C) 3
D) 4
E) 5

Soru 3. %3 karbon igeren otektoid alt1 bir celigin 6tektoid doniisiim sicakliginin hemen
altinda bulunan ve karbon icerikleri belirtilen fazlarm; Cferrijt:0.022, Csementit:6.67,

oranlar asagidakilerden hangisinde birlikte ve dogru olarak verilmistir?

A) Xferriti% 21,17 ve XsementitZ 9% 78,83
B) Xferrit:% 38,82 ve Xsementit: % 61,18
C) Xferrit:% 54,60 ve Xsementit: % 45,40
D) Xferriti% 72,36 ve XsementitZ % 27,62
E) Xferritl% 95,82 ve XsementitI 9 4,18



Soru 4. Atom numarasi ve atom kiitlesi arasindaki fark asagidakilerden hangisidir?

A) Atom numarasi ¢ekirdekte bulunan proton sayisini, atom agirhigi ise ¢ekirdekte bulunan
proton ve notronlarin toplam kiitlesini vermektedir.

B) Atom numarasi ¢ekirdekte bulunan proton ve nétronlarin toplam sayisini, atom kiitlesi
ise proton ve notronlarin toplam kiitlesini vermektedir.

C) Atom numarasi ¢ekirdekte bulunan proton sayisini, atom kiitlesi ise protonlarin toplam
kiitlesini vermektedir.

D) Atom numaras: toplam elektron, nétron ve proton sayisini, atom kiitlesi ise bu
parcaciklarin toplam kiitlesini vermektedir.

E) Atom numarasi ¢ekirdekte bulunan ndtron sayisini, atom kiitlesi ise proton ve
notronlarin toplam kiitlesini vermektedir.

Soru 5. En diisiik yogunluga sahip olan metal tiirii asagidakilerden hangisidir?

A) Magnezyum
B) Cinko
C) Aliiminyum
D) Demir
E) Kursun

Soru 6. 10 kN vyiik altindaki bir bakir cubugun capr 10 mm’dir. Bu cubuga etki eden
gerilme ka¢ MPa’dir? (Epak;r=110 GPa)

A) 12,733
B) 127,33
C) 509,92
D) 1273,33
E) 5099,2



Soru 7. Paslanmaz celikler ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Tiim paslanmaz celikler manyetik 6zellik gosterirler.

B) Ozellikle atmosfere agik sartlarda korozyona kars1 direnglidirler.

C) Korozyon direnci i¢in en 6nemli alasim elementi krom olup yapida en az agirlikga %11
oraninda bulunmasi istenir.

D) Nikel ve molibden elementlerinin ilavesi ile korozyon direnci iyilestirilir.
E) Martenzitik, ferritik ve ostenitik olmak tizere tiirleri mevcuttur.

Soru 8. Dokiim sirasinda veya dokiimden hemen sonra sivi metalin mala yiizeyinden veya
kalibin herhangi bir yerinden disar1 akmasina ne ad verilir?

A) Forsa
B) Kayma
C) Dart
D) Sagma
E) Catlama

Soru 9. Miillit fazinin kimyasal formiilii asagidakilerden hangisidir?

A) 3Al203.Si02
B) 3AI203.2Si02
C) 4Al203.28i02
D) 4Al203.35i02
E) 5Al203.3Si02

Soru 10. Demir ve kromun her ikisi de hacim merkezli kiibik yapiya sahiptir. Demir, krom, ve
azotun atom yarigaplari sirasiyla 0,124 nm, 0,125 nm, 0,065 nm’dir. D1; 700 0C’de demir
icinde azot difiizyon katsayisini, D2; 700 OC’de demir i¢inde krom difiizyon katsayisini, D3;

900 O0C’de demir i¢inde azot diflizyon katsayisini, D4; 900 OC’de demir iginde krom difiizyon
katsayisini ifade etmektedir.

Buna gore, asagidaki difiizyon katsayisi siralamalarindan hangisi dogrudur?

A) D1>D2>D3>Dg
B) D3>D1>Dg4>D2
C) D3>D4>D1>D2
D) D4>D3>D1>D2
E) D4>D3>D2>D1



